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Anfrage zur Sitzung des Gemeinderates am 12. März 2024 
 
Mehr barrierefreie öffentliche Toiletten und Toiletten für Markthändler errichten 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Specht, 
 
am 05.12.2023 wurde in Beschlussvorlage V426/2023 das Konzept der Verwaltung zur Errichtung 
weiterer öffentlicher Toilettenanlagen vorgestellt. Bei aktuellen und künftigen Abdeckung des 
Stadtgebiets mit öffentlichen Toiletten sind zwei Aspekte für uns noch nicht ausreichend dargestellt. 
 
Daher fragen wir die Verwaltung: 
 

1. Für Markthändler muss es im Umfeld von Marktplätzen frei zugängliche Toiletten geben. 
Welche Marktplätze verfügen über öffentliche Toiletten und wie ist die Versorgung bei den 
übrigen Marktplätzen gewährleistet? Warum ist für den Meeräckerplatz noch immer keine 
Toilettenanlage vorgesehen? Wie lautet die Stellungnahme der EPM als verantwortliche 
Betreiberin der Marktplätze dazu? 

2. Welche der bestehenden öffentlichen Toilettenanlagen ist barrierefrei nach DIN180401? 
Welche könnten im Zuge einer Sanierung oder eines Umbaus entsprechend nachgerüstet 
werden? Welche werden als barrierefrei eingestuft, ohne die DIN-Norm zu erfüllen? 

3. Wie viele nur mit Euroschlüssel zugängliche barrierefreie Toiletten gibt es in Mannheim?  
4. Wie sind barrierefreie Toiletten – öffentlich oder mit Euroschlüssel -  im Stadtgebiet verteilt? 
5. Welche der geplanten neuen Toilettenanlagen werden zukünftig barrierefrei nach 

DIN180401 sein? Welche als barrierefrei eingestuft, ohne die DIN-Norm zu erfüllen? Ist die 
DIN180401 bei Neubauten und Umbauten rechtlich bindend? 

6. Sind nach Umsetzung des Toilettenkonzepts dann alle Stadtteile mit mindestens einer 
barrierefreien Toilette abgedeckt? 

7. Wo gibt es bereits eine „Toilette für alle“ und wo sind weitere vorgesehen bzw. sinnvoll? 
8. Wie ist der weitere Ablauf von der Beschlussfassung bis zur Umsetzung des Konzeptes? 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
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